

Приглашаем на работу: Производится прием на государственную службу (МВД) по охране государственных объектов (г.Усть-Каменогорск, Серебрянск, Риддер). Ежегодный оплачиваемый отпуск в размере 2-х окладов, стабильная зарплата (от 140 000 тг. и выше), компенсация за аренду жилья на каждого члена семьи по 40 000 тг., бесплатное обмундирование и т.д.
ТРЕБОВАНИЯ: Возраст от 20 до 35 лет. Образование: среднее, среднее специальное, высшее. Рост не ниже 170 см.
Тел: 8-775-202-61-37, 8-778-774-01-05, 8-777-062-84-52

Затопить или сохранить?

Вокруг рудника с 300-летней историей разгорелся скандал на востоке Казахстана. Затопить или сохранить - жители горняцкого поселка Белоусовка в ВКО пытаются бороться с владельцами одноименного рудника, которые хотят затопить исторические шахты.

Идею о затоплении шахт Белоусовского рудника местные жители категорически не поддерживают, сообщил 24.kz.

Несмотря на уверения собственников горнорудного предприятия, что запасы на горизонте шахт исчерпаны, жители протестуют против затопления. Они считают, что вреда от такой консервации шахт принесет больше вреда чем пользы, поскольку, среди прочего, есть опасность заражения подземных вод рудными минералами.

Почтенный возраст месторождения, на котором стоит Белоусовский рудник, по мнению управляющей компании, говорит сам за себя. За триста лет разработки месторождение исчерпано, считают в компании.

Но местные жители полагают, что на него стоит взглянуть «свежим взглядом» и просят привлечь к оценке специалистов гидрогеологов.

Судьбу месторождения сейчас обсуждают на общественных слушаниях. В тесном актовом зале местного акимата давно не было так многолюдно. Белоусовка поселок горняцкий, а в шахте работала треть местного населения. По мнению жителей, проект ликвидации в первую очередь должен приниматься после мониторинга их мнений.

Представители компании на слушаниях отметили, что планировали продление контракта еще на 12 лет, но в ходе дополнительных перерасчетов учредителем было принято решение о не продлении контрактов.

Инженер-геолог Станислав Кушнарев просчитал производственные риски и пришел к выводу об ошибочности плана с полным затоплением горизонтов.

«Своими специалистами мы посмотрели и сразу увидели, что такой проект затопления рудника нереален, его реализовать нельзя, пробуриив 8 скважин, чтобы вода оттуда выливалась самотеком», - считает он.

Гидрологи тоже советуют повременить с ликвидацией рудника. К оценке недр предлагают привлечь экспертов от министерства индустрии, а не только нынешних управленцев месторождения.

«Дальнейшая разработка вариантов ликвидации требует сопоставления стоимости, сколько это будет стоить, а воду чистить придется все равно», - заявил гидролог Владимир Булейко.

В районном акимате тоже ждут решения от министерства. Аким Глубоковского района Восточно-Казахстанской области Эльдар Тумашинов не исключает варианта передачи месторождения новым собственникам, но их еще нужно найти.

«Нам важно дождаться позиции министерства индустрии и инфраструктурного развития по возможному объявлению аукциона, либо предоставлению третьим лицам этого месторождения. После этого какие-то решения, я думаю, будут приняты», - считает он.

Судьба Белоусовского рудника решится после нескольких раундов общественных слушаний, детальных подсчетов запасов недр.

Тем более геологоразведка в масштабах страны вновь набирает перспективы. Государство намерено инвестировать в нее больше двух миллиардов долларов.

Sputnik Казахстан

Рекордный урожай зерна

Казахстанцы не могут понять, - почему в стране, растут цены на хлеб? Рекордный урожай казахстанского зерна не могут экспортировать за рубеж. Фермеры Казахстана в прошлом году собрали рекордное количество зерна. Распродать его соседним странам до сих пор не удалось в должном объеме из-за логистики и прихода на рынок РФ.

Большие остатки урожая зерна 2022 года остаются на складах и экспортный потенциал не реализуется. Во-первых, на привычные для Казахстана рынки Центральной Азии зашла Россия. Во-вторых, есть проблемы с логистикой, передал EIDala.

Поставки в Иран, куда казахстанские фермеры также отгружают зерно, нестабильны, говорит председатель Зернового союза Александр Малов. Он отмечает, что Иран — сложный торговый партнер.

«Иран готов платить больше, потому что страна ограничена большим числом санкций, а потребление большое в силу численности населения – 80 млн человек. Они готовы покупать и наш фураж, и нашу пшеницу». Александр Малов.

Китай, который раньше также покупал зерно у Казахстана, остановил товарооборот в пандемию. Торговля сейчас только начала налаживаться. Основным препятствием остается не возможность отгружать зерновозами, а контейнерные перевозки значительно выше по стоимости.

Выходом может стать налаживание новых торговых связей через морское сообщение. Удобным хабом может стать грузинский порт, где запланировано строительство зернохранилища.

«Если в течение двух лет план будет реализован, то у нас появится стабильный выход на экспорт зерна Черным морем. Эта инфраструктура будет ждать только казахстанское зерно» - Александр Малов.

Новый сорт зерна запатентовали казахстанские ученые. В зерновом центре отмечают, что новый сорт «Таймас» устойчив к полеганию, засухе и бурой ржавчине. Остается непонятным, - почему, если у нас в стране столько дешёвого зерна, - хлеб на полках казахстанских магазинов - всё дорожает и дорожает?

zakon.kz



Диверсии на транспорте

В связи со сходом вагонов в Казахстане - задержана преступная группа из работников КТЖ и сотрудника полиции. В рамках анализа причин схода поездов с рельсов по всей республике выявлено крупное хищение материалов, предназначенных для улучшения состояния железнодорожных путей.

«При координации ГТП Управлением по борьбе с организованной преступностью Департамента полиции на транспорте пресечена преступная группа, которая в течение двух лет занималась хищением материалов, предназначенных для улучшения состояния железнодорожных путей», - сообщили в пресс-службе, передал Tengrinews.kz со ссылкой на пресс-службу Главной транспортной прокуратуры.

По версии следствия, похищенные подкладки, шпалы, рельсы и другие товары списывались путем внесения фиктивных сведений об их установке на верхних строениях дорожного полотна взамен непригодных либо имеющих определенные дефекты.

«В преступную группу были вовлечены 17 действующих и бывших работников Карагандинского отделения нацкомпании «КТЖ». Им покровительствовал сотрудник полиции.

Предварительный ущерб заявлен на сумму свыше 127 миллионов тенге, это порядка 800 тонн материалов верхнего строения железнодорожных путей», - отметили в прокуратуре.

По данным ГТП, на сегодня установлены скупщики и местонахождение большинства похищенных товаров, а также грузовые автотранспортные средства, на которых их перевозили. С санкции суда в следственный изолятор водворены начальник участка Жанааркинской дистанции пути и его заместитель, а также начальник линейного отделения полиции.

